
 

 

 

       

Αθήνα, 08 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

Θέμα: «Ανενεργό το λιμάνι του Πλατανιά μετά τις αποκαταστάσεις. Πλήγμα για τον 

τουρισμό της περιοχής». 

Το λιμάνι Πλατανιά στον Δήμο Νοτίου Πηλίου αποτελεί κρίσιμο σημείο για την τουριστική και 

αλιευτική δραστηριότητα στην ευρύτερη περιοχή του Πηλίου. Παρά τον καίριο του ρόλο, 

σήμερα παραμένει ανενεργό χωρίς δυνατότητα εξυπηρέτησης σκαφών.  

Όπως επισημαίνεται επανειλημμένα σε δημοσιεύματα στον τοπικό τύπο, το λιμάνι παραμένει 

χωρίς παροχή νερού και ηλεκτρικού ρεύματος, με αποτέλεσμα να καθίσταται μη λειτουργικό, 

οδηγώντας σε αποχώρηση σκαφών πλήττοντας την τοπική οικονομία. 

Το λιμάνι του Πλατανιά είχε υποστεί σοβαρές ζημιές κατά τις καταστροφικές πλημμύρες του 

Σεπτεμβρίου 2023. Η ολοκλήρωση των αποκαταστάσεων και η παράδοση – παραλαβή του 

έργου έγινε τον Φεβρουάριο, ωστόσο ακόμη και σήμερα το λιμάνι δεν μπορεί να δώσει ρεύμα 

και νερό στα σκάφη που «δένουν». 

Όπως αναφέρουν εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, ζήτημα δημιουργείται από την 

καθυστέρηση της δρομολόγησης των αναγκαίων διαδικασιών από το Υπουργείο Ναυτιλίας 

για την παραχώρηση της διαχείρισης της χερσαίας ζώνης στον Δήμο Νοτίου Πηλίου ενώ 

εκκρεμούν οι διαδικασίες για τη συγκρότηση Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου  

Αποτέλεσμα, το γραφικό λιμάνι του Πλατανιά να παραμένει «στα σκοτάδια» αποπνέοντας 

εικόνα υποβάθμισης και εγκατάλειψης, ενώ τα σκάφη που καταπλέουν αποχωρούν ελλείψει 

των αναγκαίων υποδομών, δημιουργώντας αρνητικό κλίμα γύρω από την περιοχή και 

μάλιστα, λίγο πριν την επίσημη έναρξη της φετινής θερινής σεζόν. 

Η επαναλειτουργία και η αναβάθμιση του λιμανιού Πλατανιά δεν αποτελεί μόνο ζήτημα 

τοπικής σημασίας, αλλά είναι ενδεικτική της ανάγκης για αποτελεσματική και δίκαιη πολιτική 

για την περιφερειακή ανάπτυξη και την ενίσχυση των τοπικών οικονομιών. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Γνωρίζει, ως οφείλει, για την πλήρη απουσία παροχών ρεύματος και νερού στο 

λιμάνι Πλατανιά, καθώς και για την αποχώρηση σκαφών από τον χώρο; 

2. Ποιες είναι οι διαδικασίες που εκκρεμούν, σύμφωνα με τους εκπροσώπους της 

Αυτοδιοίκησης, στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής για τη 

λειτουργία του λιμένα στον Πλατανιά και πότε αναμένεται η ολοκλήρωση τους ;  
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3. Υπάρχει πρόβλεψη για την άμεση λειτουργική αποκατάσταση του λιμένα με 

επαναφορά των παροχών ρεύματος και νερού; 

4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο ώστε να διασφαλιστεί η 

αξιοποίηση των αποκαταστάσεων που πραγματοποιήθηκαν μετά τις πλημμύρες 

του 2023 και να μην απαξιωθούν οι σχετικές δαπάνες;  

5. Υπάρχει σχεδιασμός ή χρηματοδοτικό πρόγραμμα που αφορά στην αναβάθμιση 

μικρών λιμενικών υποδομών σε περιοχές με τουριστικό και αλιευτικό 

ενδιαφέρον, όπως ο Πλατανιάς;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

 




